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З 1 вересня була запроваджена податкова амністія. Це добровільне 

декларування доходів триватиме рік, розмір податку, який потрібно заплатити, 

аби легалізувати свої статки, залежатиме від того, який актив декларується та де 

він перебуває. Така практика дозволить громадянам відкрити свої справжні 

доходи і уникнути покарання.  На це у фізичних осіб буде рівно рік. Податкова 

амністія закінчиться вже 1 вересня цього року.  

Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших 

законів України щодо стимулювання детінізації доходів та підвищення 

податкової культури громадян шляхом запровадження одноразового 

(спеціального) добровільного декларування фізичними особами належних їм 

активів та сплати одноразового збору до бюджету» визначає одноразове 

(спеціальне) добровільне декларування як особливий порядок добровільного 

декларування фізичною особою, визначеною пунктом 3 цього підрозділу, 

належних їй активів, розміщених на території України та/або за її межами, якщо 

такі активи фізичної особи були одержані (набуті) такою фізичною особою за 

рахунок доходів, що підлягали в момент їх нарахування (отримання) 

оподаткуванню в Україні та з яких не були сплачені або сплачені не в повному 

обсязі податки і збори відповідно до вимог законодавства з питань 

оподаткування та/або міжнародних договорів, згода на обов’язковість яких 

надана Верховною Радою України, та/або які не були задекларовані в порушення 

податкового та валютного законодавства, контроль за дотриманням якого 

покладено на контролюючі органи, протягом будь-якого з податкових періодів, 

що мали місце до 1 січня 2021 року. 

Дослідженням питань легалізації тіньових доходів займалися З. Варналій, В. 

Предборський, О. Турчинов, С. Тігіпко, А. Яценюк, експерти Центру ім. О. 

Разумкова О. Барановський та В. Сіденко, фахівці Інституту стратегічних 

досліджень й інші. І їхні думки з приводу податкової амністії є досить 

неоднозначними. 
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Важливо не плутати амністію капіталу з податковою амністією. Хоч вона 

орієнтована на легалізацію активів, які були придбані та неправильно 

задекларовані або взагалі не задекларовані, а не на «прощення» несплачених 

податків. 

До ознак податкової амністії належать: 

• Податкова амністія – це одноразова процедура. Тобто на легалізацію 

своїх доходів дається певний проміжок часу, і після закінчення цього 

строку умови податкової амністії діяти вже не будуть. 

• Податкова амністія має об’єктивні умови проведення. Такою умовою 

може бути, наприклад, недосконалість податкової системи в певний 

період. 

• Податкова амністія сприяє виникненню взаємної довіри між 

платниками податків та державою. 

• Податкова амністія спрямована на легалізацію власності платників, 

вихід з тіні доходів та відмову держави від правового переслідування 

(звільнення від фінансової, адміністративної та кримінальної 

відповідальності; 

•  Податкова амністія поповнює державний бюджет. [2] 

Важливими передумовами мають бути й певні загальні економічні та 

соціальні процеси, насамперед: підвищення ефективності державного 

управління, зокрема, використання бюджетних коштів, поліпшення судової 

практики, підвищення стійкості вітчизняної банківської системи, зниження 

рівнів корупції та злочинності, нарешті, формування реальної зацікавленості 

вітчизняних бізнесменів у поверненні капіталів зі сфери тіньової економіки та із-

за кордону та їх довіри до дій влади. [3] 

Хорошим прикладом може послугувати практика США. Там діє спеціальний 

режим для осіб, які вчинили порушення податкового законодавства, за яке настає 

кримінальна відповідальність. Податкові органи не порушуватимуть питання 

про кримінальне переслідування тих платників, які добровільно повідомлять про 

вчинене раніше ухилення від сплати податків, умисне недекларування 

отриманих доходів чи інші кримінально карані порушення податкового 

законодавства.  

В Італії також є позитивна практика запровадження податкової амністії. В 

2015 році обсяг легалізації доходів становив 60 млрд євро, обсяг податкових 

надходжень –  4,4 млрд євро. Італія також мотивувала декларантів або сплатити 

відповідний відсоток від вартості задекларованого майна, або придбати державні 

цінні папери на певну суму, що звільнило б декларантів від сплати податку на 

задеклароване майно та надавало їм додаткові гарантії. [4] 

Висновок: 

Податкова амністія є чудовим заходом для зменшення рівня тіньової 

економіки. Амністія є виправданою щодо правопорушень, які мають тимчасовий 
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характер та скоювалися через збіг певних несприятливих обставин. Також вона 

поповнює державний бюджет, що сприяє розвитку економіки держави. 
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